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Előfizetési dij helyben:
Egész óvro 
Egy hóra .
Egy hétre
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ügyes illér. POLITIKAI 3MAPILAP.

Szerkesztőségé® kiadóhivatal
Főtér ?. síim alatt.

•Sí-
Hirdetések □ czm. 8 fillér, 
iparosok és kereskedők ked­

vezményben részesülnek.
-ÍK-

Nyllttér soronként 40 MII. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával:

a „S £ É K E li Y S É G“ lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő:

PAP SÁNDOR.
Felelős szerkesztő telefonja 73. 

Szerkesztőség és kladóhlv. telefonja 101.

A birói függetlenség.
Általános izgalomban tartja nem 

csak a jogászvilágot, hanem a nagy 
közönséget is ama sajnálatos eset, 
mely az aradi lapok közlése követ­
keztében országosan ismertté lett.

A Kormos ügyről, mint országos 
szenzáczióról van szó.

Hihetetlennek látjuk e dolgot, ha 
a bíróságok szervezetét tekintjük, 
melynek minden egyes pontja a 
függetlenség kivívására törekszik, s 
mégsem lehetetlen, ha összehason­
lítjuk a birói fizetéseket más ma­
gántisztviselők dotácziójával, kik 
mondhatnék felelőség nélküli köny- 
nyll munkájukért busásan honorál- 
tatnak.

Ezt az állami tisztviselőknek mos* 
folyó akcziója is bizonyítja, melyet 
a kormány megérteni nem tudott, s 
nem akart, de elfojtani akart és 
akar.

A pénzügyminiszter a nála Kür- 
möczbányán tisztelgő „zavargókat“ 
üres szavakkal fizette ki, s méltá­
nyos kérésüket az ország anyagi

viszonyainak méltatásával utasí­
totta el.

A miniszter ur nem gondolta ek­
kor, hogy nemcsak érzékenyen sújtja 
ez által a kérelmezőket, és hogy 
ez a kijelentébe az országban min-

■ denütt visszatetszést kelt.
I S ez által a birói kar független- 
. sége ismét a függő viszonyokhoz I közeledett, a midőn a nyomasztó 
I anyagi körülmények nem mentésit-
■ hetik a befolyásoktól.

Bizonyítja ezt maga a kormány is. 
Egy bírót, Ítélet hozatala miatt., jól­
lehet igazságos ítélet volt az, az 
igazságügyminiszter megintett, holott 
erre semmi törvény biztosította joga 
nem volt.

Kormos ügyben a vizsgálat befe- 
j ezésévei tisztázott ügy folyományát, 
az igazságé s határozatot várjuk, 

mely valószínűleg a birói karra nézve 
kedvező lesz, mert az föl nem tehető 
egy oly magas rangú bíróról, de ha 
meg oly szegény is, hogy megvesz­
tegethető lett volna.

Bármint végződjék is ez az ügy, 
az csak intő jeléül szolgálhat a 
kormánynak, melynek kötelessége a

birói kar helyzetének javítása. A 
magyar biró, a mostani állapotban 
nem végezheti munkáját az ezelőtt 30 
évvel megszavazott honoráriummal.

POLITIKAI HÍREK.
Kossuth Ferencs holussvári jelölt­

sége. A kolozsvári függetlenségi Ugron- 
Párt tudvalevőleg Bartha Miklóst léptette 
tői a II. kerületben. Most az „Újság“ há­
romszáz ellenzéki választó aláírásával a 
következő — Kossuth Ferenczhez intézett
— levelet teszi közzé:

Nagyságos Kossuth Ferencz országgyű­
lési képviselő irat, a függetlenségi és 48 as 
párt vezérét, általa meghatározandó napun 
Kolozsvárra, a függetlenségi Kossuth-párt 
szervező nag> gyűlésére szívesen látjuk, a 
mikor is óhajtanók, hogy városunk Il-ik 
kerületének képviselő-jelöltségét elfogadja.
— Előre biztosítjuk arról, hogy az általa 
magasan lohoglatott fiigf>étlenségi zászlót 
szavazatunkkal győzelemrc'f'fogja juttatni. 
Ezen óhajtóikat és igéretüni^ aláírásunk­
kal előre is mejNecgétoljtik. Tfolozsvártt, 
1901. július hó. Sajá^tezüleg alámt fiigget-
I nil on (lOofo r\n I «... or, 1, Z M I. I- 1, .... ...len választó polgárok. (Következik három 
száz aláírás.)

A fejedelem Íródeákja.
Történeti regény.

Irta: Király Béla. (10.)
Hangold régi titkos hániulója volt Lívia 

szépségének. Még akkor is a kérők közt 
szerepelt, a mikor Lívia László uram há­
zában lakott a szomszédban. Hangold gyak­
ran fordult meg a házban. A vendégszerető 
esalád szívesen fogadta az idős férfit, a 
többiek közt. Biztatták magilkat azzal, 
hogy vagyonos és hn Lívia elmegy hozzá, 
nem lesz rósz dolga.

De Livia határozott gyűlöletet érzett e 
félti iránt s mindig elutasiló választ adott 
neki. Ez csak növelle Kangoidnak szelei­
mét. A visszautasítás szégyen érzete bosz- 
sztna ingeielte. ő is egyike volt azoknak, 
kik a tömeget lellúzitotlák Livia ellen, öt 
a boszorkányság gyanújába keveivén 

Most is ez az átkos szerelem csalta ide 
Kungoldot. Mindin áien bilin akaila öt 

Jól tudta, hogy lívsnyai Dávid az o ideálja 
s éppen ezzel akarta tőibe csalin a szeren­
csétlen leányt.

— Engem kedves kisasszony, Rosnyai 
Dávid, a fejedelem Íródeákja küldött ide. 
hogy elvezessem ont hozzá.

— De llát hol van ő?
— Kőhalom tálában a legnagyobb biz 

tosságbaii.
— Csodálkozom azon. Mit keres ő Kő­

halom várába, mikor a fejedelem neki más 
megbízást adott ? Azt hiszem, hogy első a 
kötelesség s csak azután jön a szerelem.

— A fejedelem megváltoztatta megbízá­
sát E hazugsággal vágta ki nugát a gó­
rt oszlelkii Hangold a bajból.

— Ha úgy kívánja Dávid, én azonnal 
kész vágyik az utazásra.

Holnap inggel kínál) indulhatunk. Estére 
már ott leszünk Kőhalomban

Líviát egészen buldoggá tette a gondolat, 
begy ni inMikiim \ózont láthatja azt, a kit 
legjobban szerelőit az egész világon.

A nnggiu doiailun leány néni Vette észre 
a tört, a melybe csalták.

Keseiii voll a csalódás. Borzasztó volt 
az ébiedés « szelíd álmadozás után.

A mikor Livia Kőhalomra érkezett s I

A függetlenségi és 48-as párt kö­
zelebbről alakuló gyűlést tart az Ákosfalvi 
kerületben. A választók tekintélyes zöme
—1 —" . II —I...
meglátta a magasban az ódén kinézésű 
várat, szokatlan télelem lepte meg egész 
lényét. Mégis bátrán ment fel a magas 
épületbe azzal a biztos tudattal, hogy most 
már hii kedvese fogadja öt egy napi fára­
dalma» utazás után. _

Egy zord kamra alakit szobába vezették 
be a lányt s a mig a szegény nö magához 
lért, hirtelen reá záififk az ajtót.

— Miféle csalás ez? Miféle rut játékot 
űznek velem ? kiáltott Livia. majdnem 
tombolva. Dávid I Dávid ! Hol vagy ? Jer, 
szabadíts ki engem ebből az iszonyú hely­
zetből.

Mikor kifáradt a kiáltásban, ledőlt az 
egyszeiü ágyra s mély álomba merült. A 
hosszas utazás és a kiáltott izgalmak tel­
jesen elbágyasztották.

X.
Haimadnap reggel megjelent újra Livia 

szobájában Hangold.
Először nyájas szóval, kecsegtető igere­

tekkel igyekezett a nő szerelmét meg»* 
nyerni.

(Folyt, köv.)
■
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csatlakozott a függetlenségi zászló alá, 
melyet László Ákosfalvi gyógyszerész vett 
újólag kezébe. Különben az ákosfalvi ke­
rületben még volt erős függetlenségi párt, 
csakhogy az utóbbi pénzes választások 
egy időre elnyomták.

Kérelem Kérjük lapunk bará­
tait, hogy a választási mozgalmak­
ról bármily röviden, de lehetőleg 
minél gyakrabban szíveskedjenek 
lapunknak tudósításokat küldeni. 
Távirati tudósításokat is örömmel 
fogadunk s ezek árát köszönettel 
megtérítjük. 

Magyarország gyáripara.
„A magyar korona országainak gyáripara 

az ” 1898. évben' oziine annak a nagysza­
bású, 20 kötetből álló ipari monográfiának, 
melyet a kereskedelemügyi miniszter adott 
ki és Szterénji József miniszteri tanácsos 
szerkesztett s melyről már meg is emlé­
keztünk. A mii mint monográfia, némileg 
túlhaladott álláspontot képvisel, de oly 
fontos és tanulságos adatokat tartalmaz, 
hogy azokat szükségesnek látjuk ismertetni. 
Ezek az adatok nagy szerepet fognak ját­
szani iparpolitikánkban, mert az iparfej­
lesztési akcziót azokra kell a'apitanunk.
A mii tanúskodik az ipar terén való hala­
dásukról, de egyszersmint visszamaiadá- 
sukról.

Az első kötet „Általános rész“ czimet 
visel s bevezetésből, a/ adatgyűjtés törté­
nete és módszere ismertetéséből, végül a 
föeredmények összegezéséből áll. Az első 
kötet összefoglaló fejezete tehát tulajdon­
képen a II -XX. kötetekben befoglaltak ; 
sommás összesítését képezi, s mint ilyen j 
a mü zárkövéül szolgál.

A bevezetés hazai gyáriparunknak a ki- 
egyezéstől fogva 1898-ig terjedő rövid tör- ! 
ténetét tárja fel. Érdekes ennek különösen 
az a része, mely a magyar államnak az 
iparfejlesztés czéljára hozott pénzbeli ál­
dozatait mutatja ki. Összebasonlilólag ki­
mutatja, hogy mig Magyarország 1868. 
óta 7 313.000 koronát fordított ipari czé- 
iokra, addig Ausztria ugyanezen idő alatt, 
104,493,000 koronát.

A magyar állam ezen igen csekély 
iparfejlesztési akcziója s egyéb kedvezőt­
len körülmények okozták ama szomorít 
eredményt, hogy 1869-töl 1890 ig az iparos 
népesség aránya az össznéposség arányá 
hoz képest nemcsak növekvést nem mutat, 
hanem ellenkezőleg, csökkenés konstatál­
ható. Csökken úgy az iparos össznéposség, 
valamint az önnálló vállalkozók aránya.

A főeredmények czimet viselő fejezel, 
mint már említettük, összefoglalja a 19 fü­
zet föadatait, gyáriparunk képét nagy vo­

násokban tünteti fel s e czélból számos | 
táblázatos kimutatást közöl. Az első label a ‘ 
mindjárt a gyáripari vállalatok számát tűn- ! 
teti fel. eszerint 1898-ban a magyar ko- j 
róna országaiban 2645 gyári vállalat léte­
zett és pedig 2304 fő-, 181 pedig mellék- 
üzem.

Magyarország területi megoszlása szerint
a vállalatok a következőleg csoportosulnak : 
a Duna balpartján 368, a Duna jobbpart­
ján 298. Dtuia-Tisza közén 776, Tisza jobb­
partján 303, Tisza balpartján 144, Tisza 
Marosszögén 215, Erdélyben 251. Legtöbb 
iparvállalat van Budapesten (531), Ugoe.sn 
és Kisküküllö megyékben egy sincs. . j

A tulajdonosi minőség szerint a 2364 j 
főüzem közül magán ez ég tulajdona 1743, : 
részvénytársaságé 444, kincstári 103. egyéb i
74. Házilag kezeltetett 2226, bérbe volt ; 
adva 139 föüzem. A részvénytársaságok ! 
működése leginkább gőzmalmok felállítá­
sára, a gépgyártás, közlekedési eszközök 
létesítésére és villamossági iparra terjed 
ki, mig a kincstári tulajdont képező ipar­
telepek leginkább a faipar, a gépipar, to­
vábbá az- élvezeti ipar körében fordulnak 
elő.

A termelés értéke összesen 1,366,917,031 
korona.

Végül még a gyári vállalatok alkalma­
zottainak számát és megoszlását tárgy ázó 
kimutatásból közöljük a következőket: A 
kereskedelmi tisztviselők száma 9983, 
ebből 61.84 férfi, 299 nő. Műszaki tiszt­
viselő volt 2577, mind férfi; egyéb tiszt­
viselő 641. ebből 630 léifi, 11 nő. Művezető 
3177 és pedig 3141 férfi, 36 nő. Gyári 
munkás és napszámos 219.849. ebből 173.841 
férfi, 46,008 nő Tanoncz 8484, 8300 férfi, 
184 nő. Szolga 3838, 3692 térti, 161 no. 
Összesen az alkalmazottak zárna 245,564 
és pedig 198,865 férfi és 46,699 nő.

A város közönségéhez.
Városunk polgármester helyettesé­

től vettük az alábbi közérdekű és 
a városi közönséget igen érdeklő 
felhívást;

Felkérem a i. feleket, hogy te­
kintettel az igen felhalmozódott 
munkára és az előadók jelenben 
csekély számára, felvilágosításokért 
ne az előadókhoz, hanem hozzám 
forduljanak.

Fiofbaucr Aurél 
polgármester helyettes.

j H I R E K.
Marosvásárhely, 1001. julius 24

Ottó föherczeg fia Magyar, 
országon. A jövőbeli trónörökös Ká­

roly föherczeg már pár hete, hogy Magyar- 
országon utazik. A főváros meglátogatása 
után Dehreczenben, a napokban pedig Ko­
lozsvárt járt. Innen Gyulafehérvárra ment, 
liol Majláth gr. kath. püspök vendége. A 
püspök a teljes inkognitóban utazó magas 
vendégét már atövisi vasút állomáson fo­
gadta. Gyulafehérvárról kirándulásokat tesz 
az ifjú főhorczegáaz Érez hegységbe s meg­
látogatja Vajda-Hunyadot i>- Innen hir 
szerint vagy Brassó felé megy s feilalo- 
u-at » Székelyföldre is, vagy pedig déli 
Magyarországra, hol Aradét, Temesvárt és 
Szegedet nézi meg.

— Vármegyei közgyűlés. Teg­
nap d e. 10 órakor rövid kis közgyűlése 
volt a vármegyének. A gyűlésen tőispáu 
távollétében az alispán elnökölt. A tárgy- 
sorozat csak néhány pontból állott, melyet 
azonban meglehetős élénkséggel tárgyaltak 
le a rendkívüli közgyűlésen szokatlan nagy­
számmal megjelent törvényhatósági bizott­
sági tagok. Legnagyobb visszhangot Gör- 

j gény-Oroszfalu kérelme keltette, melyben 
legelőjük befásitásáimk beszüntetését kérik, 

j A vármegye pártolóan ir föl a töldmivclés- 
1 ügyi miniszterhez, mivel a lakósok a legeié 
! hiányában nem foglalkozhatván intenzív 
I marhatenyésztéssel, kivándorolni készülnek.

— A fegyelmi vizsgálat a mai 
nappal megkezdődött a városi hivatalnokok 

j ellen. Délelőtt 9—12 óráig egyfolytában 
1 működött a bizottság, s fog ezután napou- 
! kint működni. Azonban a roppant nagy 

anyaghalmazat miatt csak igen lassan fog 
! előrehaladni a vizsgálat. Ma egész délelőtt 
! Holbaucr Aurél polgármester helyettes 
j adott felvilágosításokat a bizottságnak.

— Krüger felesége meghalt.
- Pretoriából jelenti a táviró, hogy Krüger 

Pál elnök felesége tegnap este három napi 
: betegség után tüdőgyulladás következtében 
j meghalt. Kriigcrnó hatvankét esztendős 

volt. Valódi mintaképe a búr nőknek, kik 
I istenfélő, gondos, szorgalmas családanyák,
I háziasszonyok, de amellett határozottak 
i bátrak s szükség esetén még a fegyverrel 

is derekasan tudnak bánni, amint ezt a 
most folyó imezban bcbizonyitottáK. Má­
sodik uejo volt férjének, aki első feleségé­
vel csak kilencz hónapig élt. A Ki tiger 
párnak tizenhat gyermeke volt, kik közül 
tizenegy mosl is életben van. még pedig 
hat lin és öt leány. A megboldogult cgy- 
szoiüségben, a patriarkalis életmódhoz való 
ragaszkodásban tökéletesen megegyezett 
férjével, a kivel csendes megelégedésben 
éldegélt s akitől a háború szakította el.

— A hivatalnokok vakácziója. 
Julius —augusztus hónapban veszik igénybe 
úgy a bírósági, mint közigazgatási s más 
szolgálati ágakban működő tisztviselők sza­
bad; ág időjüket. A bíróságoknál már csak 
sziineti tanácsok működnek s csak épen 
legsürgősebb ügyek ellátására szorítkozik 
az egész igazságszolgáltatás. A bíráknak

/tyestitz és fiai les",a*I°“ butor raktára
-Vásárhelyen és Kolozsváron.

Leszállított olcsó árken, jótállás |Ql'éc|lpTpP(ipV(ílplf 11 mindenféle bútorok a legegy- 
mellett saját pyái manyii teljes 1(1 Ml till ÜlÜllllDliÜUim szetiibblől a legdiszi sebbig.

és teljes berendezések akár saját, akár adott iiíjzek szeiint a legjutányesabb árak mellett 1 — Amerikai tölgyfa parkettek 
olcsó árban, kívánatra azoknak jótállás melletti lerakása I — 2—0 42.

—-------- Gyermekkocsik! Szőnyegek ! Függönyök nagy választékban olcsón kaphatók! —
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fele körülbelül szabadságon van. Városunk­
nál szabadságolások nem igen lesznek, 
mivel nehány tisztviselő amúgy is önkény- 
tolon szabadság >t kapott, a többi pedig 
alig tudja a megapadott létszám mellett 
bár a sürgős napi teendőket is elvégezni 
A vármegyénél szabadságon vannak a fő­
jegyző, I-sö aljegyző, egyik árvaszéki ülnök, 
egyik alszámvevő. Ezeknek közelebbről le­
jár szabadság idejük, akkor az alispán, 
főszámvevő, a jegyzői kar tagjai stb. men­
nek szabadságra. A járási tisztviselők kö­
zül edd igeié még csak Rozsnyai István és 
Nagy József főszolgabirák élvezik a va- 
kácziót

Vonat késés. Ma délelőtt a Vall 
órai vonal nem jött meg a rendes időben 
s igy a budapesti posta is késett, a mit 
pedig, mivel az esti lapokat hozza, a leg­
inkább várnak nálunk. Csak másfél órai 
késéssel érkezett be a vonat, a moly az 
501 számú budapesti gyorsvonattal vau 
csatlakozásban. Természetesen különféle 
vasúti szerencsétlenségek hírei kezdtek 
szárnyalni azonnal városunkban. Beszéltek 
összeütközésről, mely a kocsárdi állomáson 
történt, majd elgázolásról; némelyek nagy 
kisiklásról hallottak, moly Kolozsvár köze­
lébe történt volna a minapi nagy eső kö­
vetkeztében megcsúszott töltésen. Négy 
ember halálról, s számos scbclésről is 
hoztak hírt, s már-már riporterünk felült 
ezeknek. Azonban mégis ntárnia jártunk 
alaposan a dolognak, s kisült, hogy a 
nagy vonat késésnek igen egyszerű oka 
volt, Útközben ugyanis a gyorsvonatnak 
elromlott a gépje Kolozsvár környékén, s 
o miatt segélygépet kellett hozatni a leg­
közelebbi kazánházból. Ebből keletkezett 
a késés, s mivel a mi vonatunknak is be- 
kcllett várnia Kocsárdon a gyorsvonatot 
az utasok és a posta miatt, természetesen 
ez is azért késett másfél órát.

— Dr Bartók püspök és a né­
met kalapos. A szász lapok most 
iszonyú vehemencziával támadják Bartók 
cv. ref. püspököt, a ki legutóbb Szászvá­
rosban Zobel nevű kalaposhoz tért be s 
kalapot kért a maga használatára. Az tőébe 
lett kalapok közül egyet csakhamar kivá­
lasztott magának és már felakarja tenni, 
amidőn a kalap belsejében ez a czim ötlik 
a szemébe: Karl Zobel in Broos,

— Adjon kérem egy kalapot magyar 
felírással — szólt kissé türelmetlenül a 
magyar püspök.

— Olyan nincs, — válaszolt a kalapos 
No, akkor őzt sem veszem meg, mert 

német felírása kalapot a fejemre nem te­
szek, — szólt Bartók, otthagyva a tán még 
most is ámuló kalapost.

— Leugrott a vonatról. Pasi 
Sándor bágyoni kovács mester Kolozsvárit 
felült a vonatra, hogy hazatérjen Törd t 
leié. Kissé ittas állapotban volt ős a vo­
nalon elszenderedelt. A gyéresi állomást 
már elhagyták, midőn észrevette magát, 
hogy nem jó helyi jár. llgy segilett rna-

gán, hogy leugrott a vonatról. Komolyabb | 
baja nem lett. de a kalauz, ki észrevette 
az utas lóugrását, Székely-Kocsárdon a 
csendőröknek azonnal feljelentette az ese­
tet. A csendőrök meg is kapták Push, a 
mint az éj csendjében Gyáros felé igye­
kezett. Kihallgatták és azt vallotta, hogy 
boros állapotban ugrott le a vonatól, bízva 
abba, hogy a részeg embert a jó Isten is 
őrzi.

— A hódmezővásárhelyi da­
lárda vasárnap Élőpatakról Tusnádra 
érkezett, hol nagy ünnepségekkel fogadták. 
Este fényes hangverseny volt, melyen a 
fürdő egész vendégserge megjelent s a ki­
tűnő dalárdát művészi énekéért óvácziókban 
részesítette.

— Zsilip ur és a siket némák.
Zsilip ur jótékony ember, de nincs tehet­
ségében jótékonyságát máson is gyakorolni 
csak önmagán. Egynapim két kis füzeikét 
kap a postán a kolozsvári siket-némák 
intézetétől, minden füzeikében 100 drb.
10filléres szelvény volt, amelyet a küldött 
kell értékesítsen, menten meg is bróbál- 
kozik rajta s nem nagy fáradsággal 5 dara­
bot el is ad belül lük, s mivel ép az Istóczi 
boltja előtt vitt el az útja, a szelvények 
árából 3 darabot be snapszozik. A szel­
vények keltek. > szép lassankint áruk is I 
ntánna csúszott Istóczi úrhoz. A snapszok ! 
pedig siket-némán, játékony élvezettel | 
nyugoszuak Zsilip ur gyomrának mélységes I 
mélyén.

— Vasárugyár Kolozsvárt.
Négyszázezer korona alaptőkével — meg­
felelő állami és törvényhatósági segítség 
mellett — Kolozsvárt egy nagyobb szabású 
vasárugyár fog létesülni közelebbről, mely 
átveszi a nagyunyedi hasonlajta gyár üze­
mét is. A gyárat részvi nytái saság alapítja, 
melyben a kolozsvári nagyobb pénzintéze­
tek és vezető férfiak foglalnak helyet. A 
részvénytársaság már a napokban meg is 
tartotta első alakuló gyűlését. A >'és/.vé- 
nyek jegyzésére (1600 drb. egyenként 2o0 
kor.) f. évi augusztus 31-ike tűzetett ki 
végső határidőül

_ Adó leszállítás Háromszék 
vármegyében. A háromszék-megyei 
gazdasági bizoltság tegnapelőtt tartott óv- 
negyedes rendes gyűlésén Pötsa József 
főispán indítványára elhatározták, hogy a 
rósz, esős időjárás okozta károk következ­
tében kérést intéznek a pénzügyminiszter­
hez az adó leírása tárgyában, illetve az 
adóhátralékok felhajtására irányuló végre­
hajtások megszüntetését kérik. Ez a haté- 

. rozat élénk világot vet a mostoha köz- 
j gazdasági viszonyokra és fogalmat nyújthat 
I az óriási károk felöl, a melyek sújtották a 

Székelyföldet a múlt hetekben.
— Fotoplasztikon. A párisi világ- 

, kiállítást mutatja be gyönyörű képekben a 
j Letzter-félo nagy termében a holnap meg­

nyíló fotoplasztikon, mely négy napig ma- 
I rád kiállítva egymásután, aztán a képek 

cserélve lesznek.
— Közelegnek a választások,

országszerte teljes erővel megindultak a 
választási mozgalmak, melyek ez alkalom­
mal különösen felébresztik a Közönség li-

gyelmét, mert úgy látszik, hogy ezek a 
választások döntő evővel fognak bírni ha- 
zánk jólétére. Magyarország gazdasági ön­
állósága immár megszűnt a függetlenségi 
párt lobogójára irt puszta jelszó lenni s 
maga a kormánypárt sem zárkózhatik el 
többé ridegen ez eszme igazsága elül. En­
nek az eszmének igazságáért küzd három 
évtized óta az „Egyetértés“ s ma, mikor 
ez az igazság diadalmasan utat tör magá­
nak mindenütt, kétszeres értékkel bírnak 
az Egyetértés hiteles és részletes tudósí­
tásai a választási mozgalmakról, melyek 
gyorsaságra és részletességre nézve felül 
múlnak minden más e nemű vállalkozást, 
mert e nemű tudósításaiban az Egyet­
értést támogatják nemcsak az ország 
minden részében levő kipróbált tudósítói, 
hanem az országos függetlenségi és 
48-as párt is, mely hivatalos hi reit kizá­
rólag az Egyetértés hasábjain közli. Ipa­
runknak és kereskedelmünknek s általában 
gazdasági életünknek évek óta tartó pan­
gása is kiváló gondját képezi az Egyetér­
tésnek, mely évtizedes hagyományai alap­
ján, mosl különös ügyeimet szentel ennek 
a kérdésnek s a bajok orvoslása érdekében 
figyelemre méltó czikksorozatot kezdett. 
Az Egyetéi tés egyéb tartalma is méltó 
marad a lap régi hagyományaihoz. Tudósí­
tásai gyorsak, megbízhatók és részletesek.
A ki igazán jó lapot akar olvasni, az fizes­
sen elő az Egyetértésre, melynek előfize­
tési ára Vi évre 10 kor. Mutatványszámmal 
szívesen szolgái a kiadóhivatal, Budapes­
ten IV., Papnövelde-ntcza 8.

Füri szivacsot!
derek minden sz'nben. szappanok minden 

í illatban, mozsdó vizek, mindennemű kete- 
áruk, mi és női fésűk, bajtiik, hajsiitó lam- 

i pák és vasak, száj és fogtisztitó vizek, 
j porok paszták és crémek. labdacsok, bajusz 

ápoló briilantinok, pedvők, erősítők, bajusz 
kötök es lésük. Hajhullás és korpa elleni 

I szerek, haj-, bajusz- és szakái festő szerek,
I minden tetszés szerinti szin azonnali eléré- 
j sére, mely szin egyszeri bekenés után 6-6 
1 hétig tart. Női és férfi hajszín helyreállí­

tók melyek az őszülő hajnak eredeti szi- 
uét adják vissza. Gummi és halhólyag, óv­
szerek urak és hölgyek részére jótállás 
mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, 
kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomá- 
dék és illatszerek a legdivatosabb és min­
den erősebb virágillatokban. Dió-olajok és 
kivonatok legnagyobb választékban min­
dig friss és eredeti minőségben jótállás 
mellett a legolcsóbb árakért csakis

BENŐ B. R.
illatszerésznél, mint specziállstánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-utcza, Papp-palota^

Egyházi és iskolai élet.
Az ócska tankönyvek ellen. Az 

országos közegészségügyi tanács lépése­
ket tett már több ízben aziránt, hogy az 
ócska, használt tankönyvek árusítását, 
melyek már többször bizonyultak be ve­
szélyes betegségek terjesztőinek, a tanuló­
ifjúság között meggátolják. Most ez ügy­
ben a könyvkiadók közbenjöttével lontos 
dolog történt. A könyvkiadók ugyanis 
egyezségre léplek egymással és elhatároz­
ták, hagy minden iskolában a tanulók !»

HOW nem |o neij i |iv. „................................ ........................................... .—---------- -
F7T v F OpTn T HETI RÉSZLET FIZETÉSRE .szállítunk szokatlan olcsó áron 
EGY FOKIN ntll KL3Z.LU i . pnprovAd és karikahajós)
EREDETI SINGER rendszerű VARKUUtrti családi és iparczéiokra.
szakszerű varrógép javítást kívánatra háznál is eszközlünk. - Vevőknek ingyen ok.alas. - Mmdenléle gépészekből (Uh

bajócska. szüj, oi»j stb. dús választék. Fischer Gyula és Fiai elégnél
= Nagy Kerékpár raktár! = JVUrosvásárhelyt. (Főtér.)
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4-ik oldal. Székelysó g. Marosvásárhely, 1901. Julius hó 24.

része selmára az igazgatóság, vagy az is­
kolai segélyegyletük megkeresésére a tau- 
könyveket 26% engedményuyol fogják reu- 
delkezésre bocsátani; továbbá a már hasz­
nált tankönyveket megsemmisités czéljából 
16% bolti ár mellett visszaváltják. Ez in­
tézkedésről a kir. taiifelügyolőség most 
értesitetto a hatóságokat, melyek ezt az 
illetékes iskolákkal is közölték.

Sxentyyukorlatok. tír. Majláth Károly 
Gusztáv erdélyi rom. kath. püspök egyház­
megyéje papságának a nyáron végzendő 
szentgyakorlatokat elrendelte, melyeket ő 
maga fog vezetni.

Mezőgazdaság.
Sok bor lesx. Az ország különböző 

helyeiről érkező jelentések szerint az idén 
rendkívüli bortermésre van kilátás, ami azt 
is jelenti, hogy az őszszel a szőlőknra arány­
lag igen kevésbe kerül. A sok kárt okozó 
perenoszpora csakis szórvány osan mutatko­
zik, a szőlőmoly pedig leginkább a Duna 
jobbpartján s a Duna-Tisza között jelent­
kezik. de nem nagy arányban. A jég egyes 
helyeken nagyobb károkat okozol! ugyan, 
de hát ez a termés bőségén általában alig 
rout. A tudósítók egyhangúlag konstatálják, 
hogy a szőlő rendes betegségei az idén 
elmaradtak. Fürtök bőven vannak, a hogy ók 
pedig gyönyc riien fejlettek. Igaz. hogy ná­
lunk a Maros mellett a virágzást némely 
helyt a tavaszi gyakori esőzés megviselte 
s e miatt maradtak apró szemek is, de 
ezek daczára szőlős gazdáink meg vannak 
elégedve a mutatkozó terméssel,

M árain áros- Sxiyeti yaxtiasáyi és 
háxiipmrkiállitás. Márauraros vármegye 
székvárosában, Máramaros-Szigeten a gaz­
dasági egylet gazdasági és báziipni kiállí­
tást rendez í. évi augusztus hó 25-töl 
szeptember 1-ig. A kiállítás vonzó erején 
kívül kiváló alkalom icsz a kiállítás ideje 
alatt arra is, hogy azok, kik Máramaros 
regényes vidékei iránt érdeklődnek, ide 
eljöjjenek. A m.-szigeti turista bizottság, 
melynek leiadata, hogy az idegeneket tá­
jékoztassa, mindent elkövet, hogy pontosan 
teljesítse ölömmel elvállalt tisztét. A kiál­
lítást meglátogatják Lukács László, Hegedűs 
Sándor miniszterek, Wt korié hander volt 
miniszterelnök, gr. Teleki Géza volt bel­
ügyminiszter, tiränzeiistein Béla és Nagy 
Ferencz. államtitkáruk s még számos hír­
neves író és képviselő.

Közönség köréből.
Vettük az alábbi panaszos sorokat,melye 

két egyelőre minden kommentár nélkül 
adunk közre :

A medgvesfalvi gyár1 kádár munkásai 
panaszoljak, hogy milyen méltatlanul bán­
nak el velük. Mát ez tus hóban ide csalo­
gatták őket olyan ígéretekkel, hogy a szak­
májukba vágó munkai végezzék mert munka 
mindig lesz. De az Ígéretet nem (áttolták 
meg, többször az i- megtörténi, bogy na 
főkig, sőt tutikig tini kajnk ti in volt s 
így minden kereset nélkül tengődlek a 
nélkül, hogy valamivel kárpótolták volna, 
s mikor pedig dolgozhatlak, olyan muiika- 
bcoszlást csináltak, begy keresni egyálta­

lán nem lehetett. A nevezett munkások 
télire a legnagyobb nyomornak néznek 
elébe s most hogy felszólaltak a szóbeli 
szerződés betartása végett, egyszerűen el­
lökik, kiutasítják s munkát nem adnak, 
hanem kényszerítik egy fillér nélkül haza- 
váudorolni távolban levő családjukhoz. S 
leszik ezt egy Weil Ignác/ nevű vállalkozó 
és egy Kandóra/ névre hallgató , egyének 

Hogy mennyire igazságosak ezen urak, 
kilünik abból, hogy öt hónap óta sem az 
iparhatóságnál, sem a beteg pénztárnál 
munkásokat nem jelentettek be, miért mint 

i halljuk, a munkások az illető hatóságnál 
i följelentést is tettek. Elvárjuk, hogy a ha- 
I tóság megtegye kötelességét igazságosan a 

munkások és a közügy érdekében.
Több iparos.J A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

j ---- ----------------- ---------------
Egy jó családból való fiú

tanulónak azonnal felvétetik
f(ósa Kálipái) fűszer üzletébe 

Szent-Miklós-utcza l-sö szám.
Ki már üzletben voll, előnybe részesül.
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Fontos fürdőre menőknek!
Világhírű irarothl Inize Gyula-féle juhturó 

is Káskavál sajt főraktára.

í-c

Pr. Tischler Gyula fogorvos

száj T ize.'
Ezen már évek óta általános közkedvelt- I 

segítek öt vetülő gy ógy erejű szájvíz a fogak I 
imvassága és csttzos fájása, valamint a ' 
száj rossz szaga ellen mini a legkitűnőbb ! 
szer van elismerve.

A Rzájkiöblitésre evés és szivarozás ultin 
igen ajánlatni mint legjobb fertőtle­
nítő szer. Fogfájásnál meglepő 
Ihitást mutat ezen szájvíz.

Kik mülogakat vagy fogsorokat horda- 
nuk ezen szájvíz használatával a legkitű­
nőbb módon eszközölhetik a mii fogak vagy 
fogsorok tisztáidul fását.
E szájvíz rövid használat után nélkü- 
lozhetlen mint fog- és szájtiszljtö szer. 
Egy üveg szájvu | kor. 40 fitt. Egy legjobb minőségű 
fogkefe I k. 20 fill. Egy doboz gyógyeteju fogpori kor.
f őraktár: Nagy Sándor „arany kei észt “-jicz 
ezimzelt gyógyszert órában Maró-várai helyt.
•/ , jp-rodüviil kapható Ur. Stunner Vilmos. Hints 
Zoltán és Lili,társ Ítéli, gyógyszertárában Továbbá 
to ,! íí"«f- Peti ás fiéza. Kiméi, Peren,-z és 
h„íu i6y*'1 ."",k keiosk,.(lésében Vaiusviisár ó1 Halász Jakab gvégvszeiés-yn, I Koloisvnii 
Huszár Gyula Nyáiáit Kzer, ria. Czopael Iliig,,,.'
imlzT','1'!,',1' ,Ka,il l<z-*<égen. .leremiá, Kán,tor J-Mrsö-Bzt.-Márton síit
m,no hVÄ»“ l,kl;,,r v«lódl, ha a doboz mlnd-
tít/as, én,1Vlvn.),“n beJezrz«lt lenti xedjegyem.

U.

fáik kaphatók

HOFMAN KAROLY
sütödéje-, füsz« - és csemegekereske­
désében, bor- és sörárudájában s a 

ezukorgyári kontlnjában ?

Soroksári barna rozskenyér és 
komlós czlpók, irós vajjal készi- 
:ett sós kiflik. Naponta frissen 
sült tordai pecsenye. Házi per­
zselt, liistös, fehér es paprikás 
szalonna, kaiserfleis, füstölt nyelv, 
lőtt sonka, szebeni szalámi és 
friss házi hájzsir Jégben hűtött 
kőbányai és müncheni barna Spsor 
sör. Baczkamadarasi savanykás 
asztali bor litere 44 kr. Jrgbcn 
hűtött kászoni, élőpatak! és bor­
széki ásványvizek. Mindenféle bél­
és külföldi sajtok és túrok. Kendi- 
lonai, Gorgonzola, Groer. — Kis 
üstön főzött házi pálinkák. Há­
rom éves ó-szilvorinui, nj seprő, 
törköly, barit ez k pálinka, legjobb­
nak ismert brassói Kenyeres-féle 
Likőrök és székely fenyöviz Log- 
jobb kenyér- és kalácslisztek, 
melyeket annál bál rabban ajánl­
hat ok, mivel sütödémben ezen 
lisztek mindig próba sütés alá 
jennek.

Újonnan berendezett sütödém­
ben állandóan mind a két ke- 
mencze üzemben van, s így ki 
van zárva, hogy hát kinek is a 
tésztája kimaradjon. Kenyérsütés 
d. e. 10 órakor és d. u. 2 óra­
kor, melyet személyes felügyele­
tem alatt elsőrendű segédekkel 
végzek.

Egészségi soroksári barna rozs 
kenyér kapható minden jobb fü- 
szcrüzlotbeu, a Főtéren Simon 
Ferencznél — A fenti czikkek, 
különösen borok a helyi ezukor- 
gyár koutinjában is rendkívül 
olcsó árban kaphatók. Továbbá a 
44 krba jelzett asztali bor a b.- 
mudarasi pinczéml 60 liter vé­
telnél literenként csak 28 krba 
számittatlk.

43.
Szalonnába és szalámiba legnagyobb 

tárrnk !

Hölgyek részére nélkülözhetetlen I

Legjobbb szépitőszer a Margit-créme. 
mely töltésén ártalmatlan, zsírmentes Ezen 
világhírű arczkenőcs pár nap alatt oltávo- 
Itlja a szeplöt, májfoltot, pattanást s min­
dennemű bőrkiütést.

Hölgypor. fogpor. fogkefe & * *
^ * i# tit szájvíz és szappan
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nagy választékban, a legfinomabb minöség- 
ben. a legolcsóbb árak mellett kapható. 
Különféle illatszerek, bajolajok, kenőcsök, 
szobaillatok, bajuszpedrők és bajuszkötök 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesitlolnek.

König Károly fodrász
Maros-Vásárhelyt, Bolyal-utcza 9. szám.

Csakis a
10.

Fjen elolt Adi iii-ád ki njvnyon dájálbi, Maiosvábáihelyi 1901.

legfinomabb niinnsagben!
7-0.

H
ázi boreczet és eczetre való bor litere 30 krajezár.


